



保监会发布保险消费提示

强降雨来袭 投保谨防陷误区

近期强降雨来袭,不少地方出现暴雨天气,怎样利用保险保障机制发挥保障功能作用,减少暴雨灾害损失并提高风险保障水平?保监会为此专门发布了保险消费提示。

青年报记者 吴缙超



发动机涉水损失险是附加险,且一般不包括在所谓的车险“全险”中。 青年报资料图 记者 吴恺 摄

人身意外伤害保险属于定额保险

暴雨灾害影响人身安全,可考虑投保人身意外伤害保险,为应对人身意外风险多一份保障。人身意外伤害保险承保条件较为宽松,一般不受年龄限制,而且被保险人不必进行体格检查。

投保人身意外伤害保险要注意的是,人身意外伤害保险的

保险期限较短,一般不超过1年,请保险消费者在保险到期后及时续保,避免出现保险保障“空档期”,影响正常理赔。如不幸发生人身意外伤害,在尽快送医就诊的同时,请及时拨打保险机构客服电话报案理赔。

人身意外伤害保险属于定

额保险。其中,死亡保险金的数额是保险合同中约定的,当被保险人因意外事故导致死亡时如数给付;残疾保险金的数额则是一般根据残疾程度按保险金额的一定比例给付。疾病导致被保险人的死亡和伤残不属于人身意外伤害保险的保险责任。

发动机涉水损失险是附加险

在经历大暴雨后,如何处理“受伤”的车?暴雨除了直接影响人身安全,同时也会对车辆的正常行驶造成安全隐患。当车辆行驶在地势低洼的道路、隧道、涵洞等路段时,如行驶不慎容易受损,甚至发动机进水后可能会导致发动机损坏。不太了解车险的车主朋友可能存在认识误区,认为只要购买了机动车损失保险,车辆涉水行驶导致的发动机受损,保险机构也应该赔偿。

对此,保监会提示,由于发动机进水后导致的发动机损坏

一般不属于机动车损失保险的赔偿范围,建议车主可考虑购买发动机涉水损失险。发动机涉水损失险是保险公司根据保险合同,对被保险机动车在使用过程中,因发动机进水后导致的发动机的直接损毁承担赔偿责任的保险。

发动机涉水损失险是附加险,且一般不包括在所谓的车险“全险”中,请车主在购买机动车损失保险后附加投保发动机涉水损失险。

此外,发动机涉水损失险每次赔偿一般会实行一定比例的

绝对免赔率,也就是说,保险机构对绝对免赔的部分是不予赔偿的。即便投保了发动机涉水损失险,建议车主如遇车辆熄火不要再次启动车辆,以免对发动机造成损害,增加车主额外损失。一旦发生保险事故时,请车主在保证安全的情况下,及时向保险机构报案,由保险机构到事故地点协助救援、查勘定损。同时可通过手机等对事故现场拍照并留存证据,作为接下来申请理赔的资料。如车辆存在被淹风险,请车主及时开展自救,并报警寻求救援。

分清企业财产基本险和综合险

企业房屋、生产设备、原材料、库存产品等容易在暴雨灾害中受损,继而影响企业正常的生产经营。资料显示,2016年暴雨导致多家企业受损严重,部分企业因投保了企业财产保险在获得保险赔偿后较快恢复了生产经营。比如,某家电企业利用获得的1500万元保险赔偿款及时恢复了正常的生产经营。

不过,在投保企业财产保险时,也要谨防误区:1.只要是企业财产都能够承保。缺乏价值依据或难以鉴定其价值的财产,如货币、票证、有价证券、文件、账册、图表、技术资料等,保险机

构一般不予承保。2.投保后因暴雨遭受损失都能够得到赔偿。企业财产保险一般分为基本险和综合险,综合险的保险责任比基本险有所扩展。基本险的保险责任主要赔偿因火灾、雷击、爆炸、飞行物体及其他空中运行物体坠落等原因造成保险标的的损失,而应对暴雨、洪水、泥石流、山体滑坡等自然灾害需投保综合险。建议企业经营者在投保时向保险机构咨询清楚。3.遭受暴雨灾害时无需施救。《保险法》(2015年修正)第五十七条明确规定:发生保险事故时,被保险人应采取必要的措

施,防止或减少损失。也就是说,当遭受暴雨灾害时,企业经营者负有施救义务。同时,企业经营者为防止和减少保险标的的损失所支付的必要的、合理的费用,由保险公司承担。

另外,农业保险的赔偿范围目前一般只包含物化的生产成本,如种子、化肥、农药、灌溉、地膜等投入,不包括人工和预期收益。农业保险并非减产就赔付,一般减产达到一定幅度才能得到赔付。同时,也不是所有灾害造成的减产都给予理赔,具体的保障范围要依据农业保险合同的约定。

■资讯

银行各种违规行为被曝光

消费贷被用于支付购房首付款

青年报记者 吴缙超

本报讯“强监管”下,商业银行信贷业务中的各种违规行为被曝光,涉楼市贷款违规受到市场关注。无锡银监局最近的行政处罚信息显示,无锡农村商业银行股份有限公司信贷管理不到位,为一名员工办理消费贷款和住房贷款,未能发现消费贷款资金被用于支付购房首付款,被处罚30万元,同样是6月份披露出来的监管处罚显示,中国建设银行苏州分行因“对房地产开发贷款贷前调查不尽职、贷后管理不尽职,严重违反审慎经营规则”被罚款40万元,华夏银行北京分行也因“违规发放房地产开发贷款,严重违反审慎经营规则”被罚款50万元,直接责任人被警告以及并处5万元罚款。

此外,有银行被曝出信贷资金流入股市。浙江泰隆商业银行丽水分行由于“个人经营性贷款流入证券市场;违规留存客户预签的关键要素缺失的合同等重要

资料”被监管部门开具罚单。

江西银监局披露,中国银行股份有限公司南昌市长春支行“信贷资金走向监控不力,导致部分信贷资金违规进入资本市场”,监管部门对机构罚款30万元,对相关责任人均给予了警告。

今年3月下旬以来,银监会连续下发7份监管文件,这7份文件主要涉及的监管政策被总结为“三违反、三套利、四不当”,即“违法、违规、违章”,“监管套利、空转套利、关联套利”,“不当创新、不当交易、不当激励、不当收费”。

有关人士称,商业银行的违规不外乎信贷业务违规、票据违规、违反审慎经营违规销售、资金被挪用、信披违规等类型。其中,信贷业务违规所处罚的数量最多,票据违规行为则是近几年监管处罚的重点,该类违规的涉案金额通常较大,而违规销售和乱收费等违规行为通常涉案金额较小,但是违规行为针对的客户群体可能比较广,对于银行商誉的影响也较大。

香港金管局欢迎提高香港的RQFII投资额度

香港金融管理局4日表示,欢迎香港的人民币合格境外机构投资者(RQFII)投资额度获批增至5000亿元人民币。

中国人民银行当天宣布,国务院批准提高香港的RQFII投资额度,由现时2700亿元人民币增加至5000亿元人民币。

金管局总裁陈德霖表示,RQFII自2011年底推出以来,一直是境外投资者投资内地金融

市场其中一条重要渠道。香港的RQFII投资额度再次获大幅提高,并继续成为境外拥有最多RQFII额度的地区,凸显香港作为国际投资者参与内地金融市场的重要中介角色。

RQFII以香港为首个试点地区,给予香港的额度先后两次获得增加,至2014年达到2700亿元人民币,并已全数分配。

据新华社电

平安银行KYB项目首单业务成功落地 中小微企业贷款平台搭建成型

近日,平安银行通过中小微企业贷款平台为杭州某机电设备有限公司顺利出账,标志着平安银行KYB项目首单业务在杭州成功落地。

据了解,KYB是一个项目代码,全称为Know Your Business,是平安集团重点创新项目之一。其整合了平安集团内部及众多外部数据源,通过集团拥有的业界领先大数据抓取和分析技术,与MIT深入合作,开展生物识别、语音图像处理等人工智能新技术领域研究,平安银行凭借多年以来积累地丰富的中小微企业融资实践经验,赋予了KYB项目行业领先的业务能力。现阶段,该平台以全流程自动化、线上化为目标,打造中小微企业数据融资模型,发展中小微企业数据信用贷。同时,广大中小微企业主作为小微企业经营性贷款的申请主体,还可以在该

平台享受到叠加的各类金融服务,从而进一步推动促进了平安银行零售业务发展。

目前,一期KYB项目主推发票贷、税金贷等标准化产品。现阶段,平安银行已成功对接浙江省部分企事业单位平台。随后,二期产业链KYB项目已进入对接和开发阶段,更多产业链项目和数据平台将实现全流程全线上化操作。

接下来,KYB项目还将不断丰富大数据平台的外界数据种类,致力于实现7000万中小微企业客户的数据画像,成为平安银行基础支撑共性平台。此外,KYB业务模式还将不断延伸至产业链、供应链金融服务,并扩展应用至所有公司融资业务的管理、模式优化和贷后监测,以实现获客与赋能并重,从而塑造出新的商业模式和盈利模式。

广告